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L’épreuve comporte 41 pages dont 23 pages de sujet et 18 pages d’annexes. 

 

Veuillez vérifier en début d’épreuve s’il est complet et signaler toute anomalie. 

 

Toutes les réponses aux questions doivent être portées directement sur le sujet. 

Vous répondrez aux questions en respectant les emplacements réservés à cet 

effet et en soignant la présentation. Vous devez écrire à l’encre bleue ou noire 

(sont interdits l’encre de couleur rouge, verte et le crayon à papier). 

 

Les calculatrices sont autorisées (programmable ou non). Aucun document n’est autorisé : 

sont interdits les téléphones portables, baladeurs audio, tablettes, montres connectées et 

tout autre document à l’exception du sujet. 

 

/!\ Il est interdit aux candidats de signer leur composition ou d’y mettre un signe 

quelconque pouvant indiquer sa provenance.  
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Partie 1 : Électronique Analogique 

 

Question 1.1 : Impédance et relation entre tension et courant 

Donner l’impédance et la relation courant tension des composants ci-dessous : 

 

Résistance 
 

U= 
 
Z= 

Bobine 
 

U= 
 
Z= 

Condensateur 
 

I= 
 
Z= 

Diode 
 

I= 
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Question 1.2 : Calcul dans les circuits 

À l’aide du théorème de superposition, donner l’expression de la tension Vs en fonction de tous les 

éléments du montage ci-dessous. Faire l’application numérique avec V0=6V, V1=3V, R0=2kΩ, R1=10kΩ. 

 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 
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À l’aide du diviseur de courant, donner les expressions des courants IR1, IR2 et IR3. Donner également 

l’expression de Vs. 

Faire l’application numérique avec I=3mA, R1=1kΩ, R2=750Ω, R3=2.7kΩ. 

 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 
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Question 1.3 : Amplification 

On souhaite amplifier sans inverser un signal Ve d’un facteur 100. L’amplificateur utilisé est un TL081C (voir 

documentation technique en annexe). Le montage utilisé est représenté ci-dessous : 

 

Le signal Ve s’écrit sous la forme �� = 0.05 × ���(2� × 1500 × � + �). Quel est la valeur crête à crête du 

signal Ve et quelle est sa fréquence ? 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 
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Comment s’appelle ce montage ? 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

En vous aidant de la documentation technique, répondez aux questions ci-dessous : 

Tension d’offset maximale  

Slew Rate typique  

Produit Gain Bande passante typique  

 

Donner l’expression de la fonction de transfert Vs/Ve en fonction de R1 et R2 en considérant que l’AOP est 

idéal. 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

 

Choisir les résistances R1 et R2 pour obtenir un gain de 100. 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 
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Question 1.4 : Filtrage passif 

On souhaite filtrer un signal sinusoïdal. Pour cela, on utilise le filtre ci-dessous : 

 

Quelle est la nature de ce filtre (passe-bas, passe-haut, …) ? 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

Quelle est l’ordre de ce filtre ? 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 
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Donner l’expression de la fonction de transfert H(jw)=Vs(jw)/Ve(jw) et la mettre sous la forme : 

�(��) =
��

1 + �
�

��

 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

 

Par identification, donner l’expression du gain Ao et de la fréquence de coupure fo de ce filtre : 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

  



10/41 
 

 

Donner l’expression du module de la fonction de transfert |H(jw)|. On rappelle que : 

���� � = � + �� → |�| = ��� + �² 

�
��

��
� =

|��|

|��|
 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

 

Donner l’expression de l’argument de la fonction de transfert |H(jw)|. On rappelle que : 

arg(� + ��) = arctan (
�

�
) 

���(
��

��
) = arg(��) − arg (��) 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 
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Tracer le diagramme de Bode asymptotique (gain et phase) sachant que : 

����(�) = 20 × log|�(��)| 

�(�) = arg (�(��)) 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 
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Partie 2 : Électronique Numérique 

 

Question 2.1 : Porte logique 

Donner la table de vérité des portes logiques ci-dessous : 

 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 
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On souhaite mesurer le temps de propagation de la porte inverseuse. Pour cela, on utilise le composant 

74LS04 (voir annexes). 

Combien y a t-il de portes logiques dans un boîtier ? 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

D’après la documentation technique, quels sont les temps de propagation de cet inverseur ? Dans quelles 

conditions sont-ils obtenus ? 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

On souhaite vérifier la valeur donnée par la documentation technique en effectuant une mesure. Pour cela, 

on utilisera toutes les portes logiques du boîtier. La sonde de mesure dont nous disposons a les 

caractéristiques suivantes : 

Sonde ×1 Rsonde=1MΩ Csonde=72pF 

Sonde ×10 Rsonde=10MΩ Csonde=18pF 

 

Vaut-il mieux utiliser une sonde × 1 ou une sonde × 10. Justifier votre réponse. 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

  



14/41 
 

 

Proposez un schéma de câblage en se plaçant à Vcc nominale. On ne prendra en compte que l’impact de la 

sonde. 

 

Après mesures, on obtient un temps de propagation tplh à la sortie du dernier inverseur de 54ns. Le comparer 

à la documentation technique et conclure. 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 
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Exercice 2.2 : Logique combinatoire 

Donner l’équation de la sortie S en fonction des entrées A et B du montage ci-dessous : 

 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

Donner la table de vérité correspondant à cette équation : 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 
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En déduire un schéma simplifié du montage : 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

 

Exercice 2.3 : Logique séquentielle 

Quelle est le nom de la bascule ci-dessous ? 

 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

Sur quel front de l’horloge la bascule fonctionne elle ? Justifiez : 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 



17/41 
 

 

Donner la table de vérité de cette bascule : 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

On réalise le montage suivant. Le signal d’entrée est un signal carré allant de 0 à 1.2V et de fréquence 1kHz. 

Quelle valeur de tension faut-il mettre sur CDN (Reset) pour que le circuit fonctionne normalement ? 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 
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Tracer le chronogramme et expliquer la fonction de ce montage : 

 

 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 
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Partie 3 : CAO et mesures 

 

Exercice 3.1 : Généralités 

Que signifie l’acronyme CAO ? 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

Que signifie l’acronyme CMS ? 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

Citez 2 logiciels de conception de circuits imprimés : 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

D’après la netlist ci-dessous, retrouver le schéma équivalent avec la valeur des composants : 

R1 Vs Ve 1k 
R2 0 Vs 2k 
V1 Ve 0 2 
.backanno 
.end 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 
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Exercice 3.2 : Lectures de schémas 

Donner le nom des composants ci-dessous :  
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Exercice 3.3 : Types de boîtiers 

Remplissez le tableau ci-dessous concernant les noms de boitier : 

Type de boitier Nom 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 3.4 : Lecture de valeurs de résistances 

Donner les valeurs des résistances ci-dessous : 

Code couleur Marron-noir-rouge-or Jaune-violet-marron-or Gris-rouge-orange-or 

Valeurs nominales    

Valeurs minimales    

Valeurs maximales    



22/41 
 

 

Exercice 3.5 : Lecture de signaux à l’oscilloscope 

On observe les signaux suivant sur un oscilloscope. Remplir le tableau ci-dessous : 

 

 Ve Vs 

Amplitude   

Fréquence   

Déphasage |���
��� |  

Tension efficace   

Tension moyenne   

 

  



23/41 
 

 

Partie 4 : Anglais 

Exercice 4.1 : Traduire le texte ci-dessous en français 

 
Hi Denis, 
Our company would like to order you again two radio communication boxes for drones. Your service had 
already done this last year so there won't be any new development to do, it's just a production task. 
 
_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 
 
Exercice 4.2 : Traduire le texte ci-dessous en anglais 
 
Nos délais sont assez serrés, aussi voudrions-nous le produit définitif pour dans deux mois. Quand pourrions-
nous nous rencontrer pour une première réunion? 
Par ailleurs, pourriez-vous nous envoyer rapidement un devis pour la réalisation de ces deux circuits 
électroniques et de leurs boîtiers, en prenant en compte quantitativement les divers éléments nécessaires 
pour leur réalisation. 
 
Cordialement, 
 
_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 
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Annexes 

Documentation technique du 74LS04 
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Documentation technique du TL081 (extrait) 
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